



集中整治交通秩序 助力创建文明城市

交警一大队

入企开展警示教育宣讲

为进一步加强辖区大货车安全管理,预防和减少道路交通事故,2月15日,交警一大队民警走进辖区阳泉煤业集团物资经销有限责任公司,开展道路交通安全警示教育宣讲。

民警向货运企业相关负责人介绍了辖区道路交通安全形势,并结合近年来全国各地货运车辆的典型交通事故案例,分析事故发生原因,有针对性地宣讲道路交通安全法律法规。同时,对酒后驾驶、不系安全带、随意变道、疲劳驾驶、超速、超员、非法改装、超限超载、客货混装、开车接打电话等交通违法行为进行了重点分析。民警要求驾驶员提高自身素质,自觉维护交通秩序,做到文明驾驶,安全出行。

(白玉洁)

交警二大队民警 走进商铺讲安全

为进一步加强道路交通安全宣传工作,增强辖区群众出行文明意识和安全行车意识,近日,交警二大队执勤民警深入辖区沿街商铺,开展交通安全宣传。

活动中,民警手拿交通安全知识宣传材料走进沿街商铺,向店铺内的商户发放交通安全知识宣传单,并结合道路交通事故案例,向群众讲解出行注意事项以及无证驾驶、酒后驾驶、超速行驶等交通违法行为带来的危害。

此次活动的开展,有效提高了群众的交通安全意识,从源头上有效预防和减少了道路交通事故,为构建安全畅通、文明有序的道路交通环境夯实了基础。

(王宇龙)

交警三大队

开展“一盔一带”宣传

为深入推进“一盔一带”安全守护行动,进一步提升电动车、摩托车驾乘人员的交通安全意识,日前,交警三大队加大“一盔一带”宣传力度,进一步提升驾乘人员佩戴安全头盔、规范使用安全带的意识。

民警利用高峰时段,向过往驾乘人员宣传“一盔一带”的重要性,提醒他们佩戴安全头盔和使用安全带。同时,民警还现场演示如何正确佩戴安全头盔,引导群众养成良好的安全出行习惯,树立“安全带就是生命带”“头盔就是护头盾”的意识,自觉摒弃各种交通陋习。

(刘 炜)



2月21日,五县公安局交警大队四中队对不文明交通违法行为开展整治。

民警在前元吉村、交口村附近路段设置执勤检查点,重点对三轮机动车违法载人、驾乘人员不系安全带、大货车乱停乱放等违法行为进行了宣传教育。武 丹摄

秩序科民警督导检查各大队异地交叉用警情况。



抓重点 盯细节 促提升

交警支队秩序科扎实推进各项交通管理工作

□本报记者 刘志娟 □通讯员 李富才

2022年,市公安局交警支队秩序科以“服务经济建设、构建和谐交通”为目标,本着“巩固完善、发展创新”的工作理念,围绕“喜迎二十大、全力保安全”这一主线,全面开展文明城市创建和道路交通秩序集中整治,通过规范行人、车辆通行秩序和重点车辆人员安全管理,不断改进工作管理机制,使全市道路交通环境得到明显改善。

以全国文明城市创建为契机,积极开展城市交通综合整治

2022年,交警支队秩序科以治堵治乱提高通行能力为重点,不断创建城市交通管理新模式,通过推进“零酒驾”创建,“一盔一带”守护行动和开展城市交通综合整治等,助力全国文明城市创建。

按照相关要求,支队秩序科结合示范点日常实际情况,采取四项工作措施深入推进“零酒驾”创建工作:制定完善“零酒驾”宣传教育工作制度,并在《阳泉日报·交通安全》专版和支队微信公众号、微博等进行公示;深入辖区创建活动示范点,与负责人就“零酒驾”创建工作进行沟通对接,与单位、街道办、社区等相关安全责任人联合签订《零酒驾承诺书》;同时要求其辖区驾驶员签订《零酒驾承诺书》;与创建单位配合制作宣传栏、展板、条幅等,在醒目处公布举报电话,张贴交通安全标语、口号、警示句;要求创建单位驾驶员关注山西交警微信公众号,进一步提高驾驶员交通安全意识。同时,支队秩序科结合市公安局工作部署和省公安厅夏季酒驾醉驾集中整治百日行动要求,在总结前期酒驾醉驾违法行为查处工作经验的基础上,认真查找工作短板和不足,采用定期通报、分析研究、改进措施的工作方法,将巡逻检查与定点卡相结合,提高检查密度和效率,实现对酒后驾驶等违法行为的全天候管控。

深入推进“一盔一带”安全守护行动。支队秩序科与各大队紧密协调,灵活机动调整警力,改变勤务模式,在抓好国省干道、乡镇要道、农村公路等重点路段巡逻检查摸底及安全管控的同时,重点对驾驶机动车未系安全带、驾驶摩托车未戴头盔等违法行为进行集中整治。机关抽调三分之二的民警充实到早、晚高峰重点路段和路口,加大对驾驶电动车、摩托车不戴安全头盔的查

处和劝导力度,电动自行车头盔佩戴率提高至65%。开展电动自行车登记注册。在政府广场、北山公园、保晋路口等多处设置流动车管所,为群众讲解电动自行车登记上牌流程并现场上牌。加大对共享单车运营企业的安全监管力度。联合有关部门对哈啰、青桔、松果三家共享单车运营企业进行集体约谈。针对部分共享单车运营企业安全主体责任落实不到位、安全管理不到位等问题,提出整改要求。

对重点交通违法行为进行严厉查处。按照支队统一部署,结合百日整治行动,加大对违停、非法占道等车辆的管控力度。以重点路口为点,以严管街和主干路为线,以“四类市场”和老旧小区为面,采取不间断巡逻的方式,对机动车、电动自行车和共享单车乱停乱放等现象进行整治,保障车辆停放有序,道路通行顺畅。加大对涉牌涉证、酒驾醉驾等严重违法行为的打击力度。

开展城市道路交叉口精细化管理提升工作。从2022年3月起,在全市开展了城市道路交通标志标线排查工作,特别是摸清辖区内交通禁令、指示等重要标志标线及主干道路标志底数,通过建立完整的基础台账,对排查出的交通标志标线样式、设置、应用等问题建立整改清单,优先整改交通拥堵点段、存在安全隐患点段和标志标线完全缺失的点段,并将相关维护资金纳入财政预算予以保障。各大队结合2021年制定的交通拥堵路段路口整治3年工作计划,调整清单,挂图推进。进入7月,及时要求各大队优先选择两个高峰时段流量集中、交通供需矛盾突出、秩序管理难度较大、安全隐患突出的路口作为治理重点,一点一策开展治理,解决影响群众出行的突出问题,努力探索路口专业化、精细化治理的新模式。

以“减量控大”为重点,开展普通公路严重交通违法行为专项整治

为贯彻落实全省公安交通管理工作电视电话会议精神,巩固和深化2021年公路交通秩序管理成效,支队秩序科按照《全市公安机关2022年普通公路交通秩序管理工作方案》要求,积极开展相关工作。一是每月对辖区交通违法行为和交通事故情况进行分析研判,针对性加大整治力度。二是每季度通报严重交通违法行为查处



民警路面执勤。

情况,并通过视频抽查或实地抽查的方式,查看路面交通违法行为,结合道路交通事故分析结果,明确重点违法行为,并根据道路、区域、季节、节假日等特点,针对性开展交通秩序专项整治行动;强化农村道路违法超员、农用车违法载人专项整治行动。

此外,为坚决打击货车超限超载违法行为,防范减少交通事故、稳定交通安全形势,按照省公安厅交管局《关于进一步加强超限超载违法行为查处工作的通知》要求,秩序科于2022年6月17日至8月31日在全市组织开展了货车超限超载违法行为专项整治行动。各大队结合辖区超限检测站分布情况,加大对国道省道货车交通流量大且未设超限检测站路段、货车交通事故多发路段,对货车超载、疲劳驾驶、非法改装、未按规定车道行驶等易肇事肇祸的严重违法行为,采取固定查缉与流动巡查相结合的方式进

载违法行为,防范减少交通事故、稳定交通安全形势,按照省公安厅交管局《关于进一步加强超限超载违法行为查处工作的通知》要求,秩序科于2022年6月17日至8月31日在全市组织开展了货车超限超载违法行为专项整治行动。各大队结合辖区超限检测站分布情况,加大对国道省道货车交通流量大且未设超限检测站路段、货车交通事故多发路段,对货车超载、疲劳驾驶、非法改装、未按规定车道行驶等易肇事肇祸的严重违法行为,采取固定查缉与流动巡查相结合的方式进

以预防重大交通事故为目的,积极开展农村地区突出交通违法行为专项整治

2022年3月14日至5月31日,9月9日至10月31日,支队秩序科在全市分别开展了春季和秋季农村地区突出交通违法行为专项整治工作。各大队通过逢五、逢十全省统一行动日,紧盯重点路段和重点时段,重点查处货车超载、疲劳驾驶、违法载人、超速行驶以及载客汽车超员、酒驾醉驾、农用车违法载人、无证驾驶等违法行为。在大力整顿交通秩序保证道路安全畅通的基础上,坚持“教育为主、处罚为辅”的执法理念,对发生轻微交通违法行为的驾驶员教育纠正后放行,对无证驾驶、超员、酒后驾驶、违法载人等严重违法行为,坚持严查、严管、严处,全面净化道路交通环境。

同时,支队秩序科紧盯6类重点车辆10类重点违法行为,加大对普通公路及农村道路突出违法行为的整治力度。一是在农村地区、国省县乡道路等关键节点增设临时执勤点,打击“双违”等突出违法行为。二是依托全市交警执法站,对“双违”高风险车辆、涉嫌严重违法驾驶的高风险重型货车和夏季高风险大客车,严格落实预警查控及拦截处置。三是组成执法小分队在重点路段及地区开展督导检查,有效减少了辖区国省道和农村道路交通违法行为,初步实现了“两个明显下降、两个不发生”的工作目标。

图片由交警支队提供

非现场处罚违法机动车名单

Table with 4 columns of vehicle license plate numbers and violation codes.